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（共25题，参考时限25分钟） 每道题包含一段话或一个句子

，后面是一个不完整的陈述，要求你从四个选项中选出一个

来完成陈述。注意：答案可能是完成对所给文字主要意思的

提要，也可能是满足陈述中其他方面的要求，你的选择应与

所提要求最相符合。1、2004年8月15日，新浪网上《道路交

通安全法》中“机动车负全责”条款在网民的投票中中认为

不合理和合理的得票比例为悬殊的90.85%对0.45%。于是我们

不禁要问，那些既无公家车可坐，亦无私家车可开，天天坐

着公共汽车或者骑着自行车甚至只靠两只脚走在熙熙攘攘的

马路上为生存奔波的最广大的民众，会有几人出现在

这90.85%或者0.45%的中间？下列陈述，不能从文意中得出的

是：A、在网络话题中，少数人的意见往往可以被认为是多

数人的意见B、作者认为《道路交通安全法》中“机动车负全

责”条款是不合理的C、网络所反映的民意难言是真正的促

销，其可靠性值得怀疑D、作者对“机动车负全责”条款采

用网络调查这种方式进行持否定态度2、李熬写《北京法源寺

》，最后说：艾略特_____小说到了福楼拜和詹姆士之后已无

可为，但那还是七十年前说的。艾略特若看到七十年后现代

影视的挑战，将更惊讶于萧索在视觉映像上的落伍和在传播

每体上的败绩⋯⋯那些妄想靠小说笔触来说故事的也好、纠



缠形式的也罢，________。依次填入短文空白处，最恰当的

一项为：A、已咬定其实都难以挽回小说的败局B、已咬定都

将直接加速小说的全面溃败C、曾经怀疑其实都难以挽回小

说的败局D、曾经怀疑都将直接加速小说的全面溃败3、虽然

政府已经加大力度整顿和规范时常经济程序，并且时常秩序

已经有所好转，但是在某些方面和领域依然存在着严重的问

题。例如，偷税、骗税、商业欺诈、逃避债务、财务失真、

违反财经纪律等行为时有发生，而假冒伪劣商品、文化市场

混乱、工程质量低劣等问题也引起民众的强烈反应⋯⋯这段

话后，作者最有可能会得出哪个结论？A、政府部门需要近

一步转变职能，政事分开、政企分开B、社会主义市场经济体

制下，政府的经济调节职能必须得到加强C、政府必须加大

对经济的直接干预力度D、政府需要建立和完善市场监管机

制、加强市场监管力度4、决定健康水平的变量很多，包括社

会、文化、经济等因素。一个可能妨碍健康水平改善的问题

是不断积累的社会经济不平等。过去二十五年中，一系列跨

国实证已经把社会经济不平等跟发病率、死亡率、预期寿命

和医疗服务水平等联系起来了。研究发现，在其他条件相同

的情况下，一个国家越是不公平，其健康状况也越差。根据

这段话，我们可以得出的结论是：A、在利用和享受社会、

文化、经济资源时，A国国民得到了很大的公平，那么A国国

民的健康水平一定很高B、最近十年来，B国国民收入提高了

，营养改善了，国家投入医疗保健中的资源也增加了，那么

与十年前相比，B国国民的健康水平一定大大提高了C、一国

在社会、文化、经济等方面的不平等很可能转化为在医疗服

务等方面的不平等，从而影响到国民的健康水平D、一国国



民发病率、死亡率的高低和预期寿命的长短又该国的社会经

济是否平等及其平等程度决定5、从科学本身而言，要得出新

的理论，首先，要在更高的思想层次上做出抽象，把所涉及

事物的本质客观地联系起来，即得出一个统一的模型；其次

，在这个模型基础上推导出新的理论，要把已有的有关单独

理论概括其中，即新理论可以解释原有理论能够解释的全部

。这就是科学活动所遵循的基本逻辑。以下选项中最能反映

这种逻辑顺序的是：A、新框架新理论新探索B、新框架新探

索新理论C、新探索新理论新框架D、新理论新框架新探索6

、由于缺铁，40%到60%的婴儿面临着大脑发育迟缓的威胁，

每年大约10万婴儿在围产期面临死亡的威胁。根据发达国家

的经验，适应中国人的饮食习惯，专家们提出了铁强化酱油

的现状。只要食用“铁酱油”，就能基本改善缺铁的现状。

政府接纳了专家的意见，启动了铁强化酱油的全国性营养改

善项目，并采取措施保证“铁酱油”的价格与普通酱油相当

。可惜，公益性的营养改善计划无人知晓，“铁酱油”至今

大都在货架上睡觉。这段话的主旨是：A、由于缺铁，我国

初生婴儿的健康状况不容乐观B、铁强化酱油的全国性营养改

善项目无法迅速有效地传递给大众，并为大众接受C、政府

启动“铁酱油”项目前缺乏充分的时常调查，其做法值得商

榷D、食用铁强化酱油不能解决婴儿缺铁的问题7、“国有贤

良之士众，则有国家之治厚；贤良之士事，则国家之治薄。

”人才，尤其领导人才，如何科学准确地识别、选拔、使用

，是事关国家兴亡的重大问题。江泽民同志在中央纪委第七

次全会上特别强调，要把人选准用好，干部的优劣和是非功

过，群众看得最清楚，也最有发言权，对于如何识人、用人



的问题，他引用孟子的一段话说：“左右皆曰贤，未可也；

诸大夫皆曰贤，未可也；国人皆曰贤能，然后察之；见贤焉

，然后用之。”这段材料在如何识人、用人的问题上着重强

调的是：A、人才，特别是领导人才的选拔必须十分慎重B、

必须努力创新人才选任机制，选拔人才、用好人才，为国家

服务C、走群众路线，从多数人的意见中考察了解人D、人才

是立国之本，必须尊重人才8、这里是典型的黄土高原沟壑区

，水土流失非常严重；土地贫瘠，十年九旱。尽管有国家的

好政策，使部分群众走上了致富的道路，但仍有不少农民挣

扎在贫困线上。这段话主要说明了：A、黄土高原上经济落

后，文化匮乏，和外面丰富多彩的世界形成了鲜明对比B、与

其等待国家的政策援助，当地政府不如因地制宜，发展地区

特色经济以摆脱贫困C、恶劣的自然环境是当地人民走向富

裕的一个主要障碍D、解决部分西北贫困地区人民群众的温

饱问题是协调发展的当务之急9、提高服务业的比重和水平，

要制定和完善促进服务业发展的政策措施，大力发展金融、

保险、物流、信息和法律服务等现代服务业。积极发展文化

、旅游、社区服务等需求潜力大的产业，运用现代经营方式

和信息技术改造提升传统服务业这段话的主旨是：A、应当

制定正确积极的政策引导服务行业优先发展B、我们需要大力

发展潜力巨大的现代服务业以带动其余周边服务行业的发

展C、提高服务业在整个国民经济中的比重体现了现阶段结

构调整的目的所在D、要以科学的政策为导向，有重点、有

层次地推进我国服务业的发展10、推理通常分为演绎推理和

归纳推理。演绎推理即根据某种一般性原理和个人性例证，

得出关于该个别性例证的新结论。归纳推理则从一定数量的



个别性事实，抽象、概括出某种一般性原理。但更精确的说

法是：演绎推理是必然性推理，即前提真能够确保结论真；

归纳推理是或然性推理，前提只对结论提供一定的支持关系

，前提真结论不一定真。最能准确地体现这段话的本意的是

：A、推理是研究个别与一般关系的科学B、演绎推理是必然

性推理，也是唯一可以用于指导实践的推理方式C、这段文

字概括了演绎推理和归纳推理的区别所在D、推理实际上是

人类认识自然的主要工具11、《著作权法》保护的作品，必

须具有一定的物质表现形式，能够被第三人利用、复制。这

种物质表现形式多样，如各种文字作品、音乐作品及科学技

术作品。这是因为作品受法律保护的原因之一是要使其得到

传播、利用。更好的作品存在于作者的思想之中，也是没有

办法让第三人知晓利用的。这段话直接支持的观点是：A、

著作权受到法律保护的根本原因在于其具备一定的物质表现

形式B、《著作权法》保护的对象首先必须是独创性的智力劳

动成果，例如作者的构思C、期刊、乐谱、设计图都可以成

为著作权保护的对象D、作品受法律保护的必要条件之一是

它本身必须具备一定的物质表现形式12、车轮卷起的黄土，

却见山野入秋，庄稼割过，静谧中含着一些寂静，只有阳光

在切割过的根茬上烁烁闪亮。____________。填入横线上最

恰当的是：A、这是一段颠簸的行程，一路上景色苍凉浑厚

，寂静中裸露着贫瘠B、也许是久旱的缘故，这边的溪流也变

成了涓涓细流，在盘踞的石缝间流动C、同绿色的南方相比

，这里是荒凉的，乃至荒蛮、推理是研究个别与一般关系的

科学D、偶见人迹，大都是荒村野店。时而会有一座小小的

孤庙一闪而过13、美国联邦所得税是累进税，收入越高，纳



税率越高。美国有的州还在自己管辖的范围内，在绝大部分

出售商品的价格上附加7%左右的销售税。如果销售税也被视

为所得税的一种形式的的话，那么，这种税收是违背累进制

原则的；收入越低，纳税率越高。这段话意在说明：A、事

实上人们花在购物上的钱基本上是一样的B、销售税计算方式

有悖于政府防止贫富差距扩大的本意C、联邦所得税与销售

税计算方式的不同困扰了美国人的生活D、从计算方式来来

分析，销售税不能被视为联邦所得税的一种14、翻开许多城

市的晚报，许多航空公司都在刊登入下广告：“飞机远比汽

车安全！你不要被空空难的夸张报道吓破了胆，根据航空业

协会的统计，飞机每飞行1 1亿千米死1人，而汽车每行驶

驶5000万千米死1人。”汽车工业协会对这个广告大为恼火，

它们通过电视公布了另外一个数字：“飞机每20 0万飞行小时

死1人，而汽车每200 0万行驶小时死1人。”这段话告诉我们

：A、通过距离与时间的比较我们可以发现事实上汽车远比

飞机安全B、面对媒体宣传我们不能单方面相信某些信息，了

解事实真相还需要作全方位的分析C、媒体只关心能否提高

收视率和发行量，不尊重事实D、为抢夺客源，新旧交通巨

头之间的矛盾冲突愈演愈烈15、公共部门私有化使政府规模

和活动范围大大减小，也改变了政府在国家经济活动中的形

象，用撒切尔夫人自己的话来说，保守党内阁拒绝集权式管

理、官僚主义和干预者风格的政府形象，政府不必告诉人们

应该做什么和怎样做，政府干预的利益早已消失了，政府必

须坚信自由和自由市场，自觉限制自己的活动范围，相信企

业的创造力。这段话直接支持了下列哪种观点？A、完全竞

争市场的出现使英国的经济增长在一定时期内达到了最优状



态B、政府机构改革与职能转变是各国经济发展的关键C、公

共部门私有化改变了政府的策略，改善了政府形象D、从“

强政府，弱市场”到“弱政府，强市场”的转变为英国自由

资本主义的飞速发展注入了新活力16、中介机构的唯一资产

是信誉，如果中介结构不讲信誉，她们就不可能提供真实的

信息。为了使中介结构讲信誉，中介不能变成法定的垄断组

织，也不应该是政府的附属。目前世界上比较权威的第三方

认证机构，比如稼迪和惠誉（Fitch）都是私人性质的，不属

于政府，原因就是第三方认证机构在信息披露的真实性和有

效性方面远远强于政府。这段文字告诉我们：A、信息化中

的信用问题日益突出，成为目前人们关注的重要话题B、信息

的真实性，有效性代表了信息领域新的价值取向C、中介机

构要在竞争中赢得一席之地必须把握好“信誉”这个法宝D

、为保证所提供信息的准确性，中介机构应当远离垄断和政

府干预17、在中国走向市场经济的过程中，我们发现，需要

改变、调整的政策数量极大，可以说经济制度的转型，导致

了生产政策、分配政策、消费政策的全面转型，其影响甚至

已经远远超出了经济政策方面。市场经济制度对公共政策的

影响，已经成为学术界探讨的重要主题。最能准确地复述以

上这段文字的一段是：A、经济制度是国家的命脉，若要改

革，必定触一发而动全身B、学术界的理论探讨走在改革前沿

，不断为经济建设开拓新的视界C、随着市场经济制度的完

善，我国的公共政策在不断变动休整中走向成熟，然而任务

依然艰巨D、市场经济对我国的公共政策体系产生了巨大冲

击，同时引发了广泛的社会思考18、利马窦等人的汉化和儒

化是为了借助中国传统的语言、文字和思想，找到制约宣传



基督教教义的切入口，可在这一过程中，他们也有被精深的

中学所折服的成分，这在利马窦的中文著述以及与士大夫的

酬唱应和之作中可以透出消息。通过以上文字，作者主要想

说明的是：A、汉化和儒化是西方传教士宣传基督教教义的

切入口B、利马窦等人学习中国传统文化是因为他们对之深为

佩服C、利马窦等人既借助了中国传统文化也受到了中国传

统文化的影响D、中国传统文化的语言、文字和思想博大精

深，传教士难免不被汉化19、河北井陉有座山，叫苍岩山；

山上有座庙，叫福庆庙；临门有副对联：“殿前无灯凭月照

，山门不锁待云封。”王维山水诗，据说最得“空寂”神致

，但“寂寞掩柴扉，苍茫对落晖”（《山居即事》），还是

暴露了“掩柴扉”的人。而“山门不锁待云封”，好象更有

“空山无人，万物随缘”的神意。此段文字主要是要说明

：A、王维在古代诗人中并不是最得“空寂”神致的B、这副

对联的“空寂”神致深受王维诗句的影响C、这副对联比王

维诗句更具有“空寂”神致D、对联的作者是位归诚佛门、

参透神理的诗僧20、据了解，针对药价虚高的现象，国家发

改委希望通过药品局统计，自政府恢复对部分药品价格实行

管制以来，已经进行了17次药品降价，截至目前，已经制定

、调整了国家医保目录的1000多种药品的最高零售价。但由

于流通环节的繁琐和暗箱操作等原因，药品价格依然很高，

实际药价与患者的期望值仍然具有较大差异。根据这段文字

，我们可以知道：A、国家已经通过调整国家医保目录的1000

多种药品最高零售价解决了药价虚高的问题B、患者认为药价

过高是患者期望值过高的缘故C、对药品价格实行管制是解

决药价虚高的根本方法D、通过减少流通环节和实施透明操



作使药品降价已成为当务之急21、中国古代对于日月星辰、

名山大川等自然神的崇拜。中国古代宗教中至上神“天帝”

的崇拜。中国古代宗教中至上神的出现与世俗社会帝王的产

生是相对应的。由于世俗社会中出现了阶级，出现了国家及

作为国家最高统治者的帝王，因此，天国中也随着出现了凌

驾于众神的“天帝”、“上帝”。最能准确复述这段话主要

意思的是：A、人类对于天帝的崇拜是相应于人类社会阶级

分化中帝王的出现开始的B、人们对于自然的崇拜在夏商周三

带转换为对神的崇拜C、宗教与国家不可分离D、对天帝的崇

拜是比对自然神的崇拜更高级的层次22、我们不拒斥时尚，

并乐于承认自己在生活中还曾受惠于时尚。但说文学不能脱

离时代与不能脱离时尚，其间区别是巨大而本质的。因为作

家不是模特、艺人或设计师，他可以追随时代，但永远不能

攀附潮流。因为跟着潮流亦步亦趋，只能使他变成一个受塑

者而做不成创造者。并且，这种随潮流旋趋旋弃，力求尽人

而悦之，必然会使他丧失独立的个体意志，既不能复苏一种

精神，又难以启迪更有意义的人生，最终不是在畅销中迷失

，就是在时尚中死亡。这段话的主旨是：真正的文学与时尚

无关B、文学多少要受惠于时尚C、时尚文学必然死亡D、作

家既要追随时代更应跟随时尚23、无论是科技因素、心理因

素，还是其他种种因素，对于幸福感的产生均不是必然的，

同时也是不可度量的。那种有了科技、满足了个人追求就必

然会幸福的想法是站不住脚的。同样，他们对于幸福感而言

，其作用也并非总是正向的。应该说，在幸福感来源问题上

，科技、心理或是其他诸如价值体系等，只是影响因素，同

幸福感之间没有必然的因果联系。下列哪个选项最符合这段



文字的意思：A、科技不是幸福的必要条件B、科技仅仅是幸

福感的影响因素C、科技对于幸福感的产生是不可度量的D、

科技对于幸福感的作用并非总是正向的24、苏州园林的造园

者将他们对自然的理解和对自然美的高度鉴赏能力，用写意

手法融入于造园艺术中，在体现文人隐逸思想的同时，努力

体现文人画的画意，“多方胜境，咫尺山林”，使园林成为

“无声的诗，立体的画”，“充满”诗情画意。在以上话语

中，作者论述的是：A、自然美和园林艺术的关系B、写意手

法和造园艺术的关系C、文人画和造园艺术的关系D、文人隐

逸思想和造园艺术的关系25、由于人为活动的破坏和自然因

素的制约，多年得不到回补，水土流失日益严重。目前还没

有找到适合的回血循环办法，土地的将来很值得人们持续的

关注。改变农业长久以来形成的劳作习惯并非一日可成，况

且主要的是要改变农业的生产模式，这需要生产力的提高，

显然不可能一蹴即就。文中的“这”指代的是：A、人们持

续的关注B、改变农业长久以来形成的劳作习惯数量关系（

）C、改变农业的生产模式D、找到适合的回血循环办法
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